
15ΕΛΛΑΔΑΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 29 OCTOBER 2021

Σ
την αγκαλιά της Αττικής γης αναπαύ-
εται η Φώφη Γεννηματά την οποία 
συνόδευσαν έως το Α’ Νεκροταφείο 
πολύς κόσμος με χειροκροτήματα και 

φωνάζοντας «Αθάνατη».
Η νεκρική πομπή πραγματοποίησε ολιγόλε-
πτη στάση στην Λ. Αμαλίας έμπροσθεν της 
Βουλής και του Μνημείου του Αγνώστου 
Στρατιώτη, ενώ αρκετός κόσμος έδωσε το 
”παρών” και στο Α Νεκροταφείο.
Το σκεπασμένο με την ελληνική σημαία, η 
οποία παραδόθηκε στην οικογένειά της, και 
με τα λάβαρα του ΠΑΣΟΚ και του ΚΙΝΑΛ, το 
φέρετρο της Φώφης Γεννηματά εναποτέθηκε 
εκεί όπου είχε ταφεί και ο πατέρας της, Γιώρ-
γος Γεννηματάς, κάτω από παρατεταμένο χει-
ροκρότημα και υπό τους πυροβολισμούς του 
τιμητικού στρατιωτικού αγήματος.
Νωρίτερα με βουβή συγκίνηση σύσσωμη η 
πολιτειακή, πολιτική και στρατιωτική ηγε-
σία της χώρας, η αξιωματική και η έλασσον 
αντιπολίτευση, στελέχη, μέλη και φίλοι του 
ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ και της ευρύτερης παράτα-
ξης και πολύς κόσμος απότισαν από το πρωΐ 
φόρο τιμής στην Φώφη Γεννηματά στο παρεκ-
κλήσι της Μητρόπολης Αθηνών.
Ο κόσμος προσερχόταν στο λαϊκό προσκύνη-
μα από νωρίς το πρωΐ της Τετάρτης, ενώ όσο 
περνούσε η ώρα πύκνωνε, προκειμένου να 
αποχαιρετήσει την Φ. Γεννηματά, αφήνοντας 
ένα λουλούδι.
«Ήσουν ο φάρος μας. Μα δίδαξες ανθρωπιά 
κι αξιοπρέπεια», τόνισαν τα παιδιά της Φώ-
φης Γεννηματά αποχαιρετώντας τη μητέρα 
τους στη Μητρόπολη.
Λίγο μετά την 1 το μεσημέρι η σορός της Φ. 
Γεννηματά μεταφέρθηκε από το παρεκκλή-
σιο στο ναό για την νεκρώσιμη ακολουθία, 
εν μέσω βαθιάς συγκίνησης και χειροκροτη-
μάτων από τον συγκεντρωμένο κόσμο, ενώ 
όπλα παρουσίασε τιμητικό άγημα και από τα 
τρία Όπλα.
Κατ. Σακελλαροπούλου: Η Φώφη Γεννημα-
τά ήταν πρότυπο ακεραιότητας και γενναιότητας, 
αφοσιωμένη μητέρα, σύζυγος και πολιτικός.
Στο ύστατο «αντίο» στην Φώφη Γεννηματά, 
στην Μητρόπολη Αθηνών, ήταν παρόντες 
η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Κατερίνα Σα-
κελλαροπούλου, ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης συνοδευόμενος από την σύζυγό 
του Μαρέβα, ο αρχηγός της αξιωματικής αντι-

Τ
α μέλη και οι φίλοι του Κινήματος Αλλαγής 
στην Αυστραλία, καθώς και η ευρύτερη ελ-
ληνική ομογένεια, εκφράζουν τη βαθιά τους 
θλίψη για τον πρόωρο θάνατο της Προέ-

δρου μας Φώφης Γεννηματά.
Κληρονόμος ενός μεγάλου ονόματος και μιας με-
γάλης προοδευτικής παράδοσης με σημαντική 
προσφορά στην πατρίδα μας την Ελλάδα, η Φώφη 
Γεννηματά, ως πολίτης, ως απλή βουλευτής, ως 
υπερνομάρχης, ως υπουργός, ως πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ και του Κινήματος Αλλαγής, έδινε κάθε 
μέρα με αγωνιστικότητα, με ήθος και με όραμα, τη 

μάχη της ζωής και της πολιτικής.
Οι αγώνες της για μια κοινωνικά πιο δίκαιη, πιο 
ελεύθερη, πιο ισχυρή και οικονομικά πιο εύρωστη 
Ελλάδα δεν θα ξεχαστούν. Δεν πρόκειται να ξεχά-
σουμε επίσης ως Απόδημοι και ως Ομογενείς, πως 
η Φώφη Γεννηματά ήταν πάντα δίπλα μας. Νοιάζο-
νταν για τις τύχες του Οικουμενικού Ελληνισμού, 
στήριζε τους αγώνες μας, προωθούσε πολιτικές για 
την εμβάθυνση των σχέσεων του Κινήματος Αλλα-
γής που ηγούνταν με τον Ελληνισμό της Διασπο-
ράς. Συζητούσε η ίδια μαζί μας, συμμετείχε η ίδια 
σε διαδικασίες αλληλοενημέρωσης με τον Ελληνι-

σμό της Αυστραλίας.

Αγαπημένη μας Φώφη, αναγνωρίζουμε τους αγώ-

νες σου, τιμούμε τη μνήμη σου και εκφράζουμε τα 

θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά σου, κα-

θώς επίσης και σε όλους τους συντρόφους και τις 

συντρόφισσες που θρηνούν μαζί μας τον πρόωρο 

χαμό σου.

Για τη Νομαρχιακή Επιτροπή Αυστραλίας 
του Κινήματος Αλλαγής

Άγγελος Χαρίτου
Γραμματέας

πολίτευσης, Αλέξης Τσίπρας, ο γγ της ΚΕ του 
ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, ο επικεφαλής 
του ΜέΡα25, Γιάνης Βαρουφάκης, ο Α/ΓΕΕ-
ΘΑ Κωνσταντίνος Φλώρος.
Κ. Τασούλας: «Το μεγαλύτερο χειροκρότημα 
για την Φώφη Γεννηματά είναι αυτό που δεν 
θα το ακούσει η ίδια, το σημερινό, και είναι το 
πιο σημαντικό, γιατί είναι το πιο ενσυνείδητο»
Παρόντες ήταν μέλη και στελέχη της κυβέρνη-
σης, διακρίναμε τους Ν. Δένδια, Χ. Σταϊκού-
ρα, Τ. Θεοδωρικάκο, ο πρόεδρος της Βουλής, 
Κ. Τασούλας, ο δήμαρχος Αθηναίων, Κώστας 
Μπακογιάννης, σύσσωμη η Κοινοβουλευτική 
Ομάδα και οι ευρωβουλευτές του ΚΙΝΑΛ.
Την Φώφη Γεννηματά αποχαιρέτισαν οι πρώ-
ην πρωθυπουργοί Κώστας Σημίτης συνοδευ-
όμενος από τη σύζυγό του Δάφνη, Γιώργος 
Παπανδρέου, Λουκάς Παπαδήμος και Πανα-
γιώτης Πικραμμένος, ενώ παρόντες, εξ όσων 
διακρίναμε, ήταν οι Απόστολος Κακλαμάνης, 
Παύλος Χρηστίδης, Ανδρέας Λοβέρδος, Χά-
ρης Καστανίδης, ο, πρώην Α/ΓΕΕΘΑ, Ευάγ-
γελος Αποστολάκης, Παύλος Γερουλάνος, Ευ-
άγγελος Βενιζέλος, ‘Αννα Διαμαντοπούλου, 
Γιάννος Παπαντωνίου, Κώστας Σκανδαλίδης, 
Κώστας Λαλιώτης, Γιάννης Μανιάτης, Νίκος 
Σηφουνάκης, Δημήτρης Λιντζέρης, Δημήτρης 
Καρύδης, Γιάννα Αγγελοπούλου, Μαριλίζα 
Ξενογιαννακοπούλου, Αντρίκος Παπανδρέ-
ου, Νίκος Βούτσης, Γιώργος Κατρουγκαλος, 
Σωκράτης Φάμελλος, Γιώργος και ‘Αννα Ντα-
λάρα, ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ, Γιάννης Παναγό-
πουλος και Γιώργος Βαρδινογιάννης, η Κατε-
ρίνα Μπατζελή, η Νάντια Γιανακοπούλου.
Ως γνωστόν η οικογένεια της Φώφης Γεννη-
ματά έχει ζητήσει αντί στεφάνων να ενισχυ-
θούν με δωρεές το Χαμόγελο του Παιδιού και 
η Κιβωτός του Κόσμου.

«Ήσουν ο 
φάρος μας. 
Μα δίδαξες 
ανθρωπιά κι 
αξιοπρέπεια», 
τόνισαν τα παι-
διά της Φώφης 
Γεννηματά 
αποχαιρετώ-
ντας τη μητέρα 
τους στη Μη-
τρόπολη.

Στην αγκαλιά της Αττικής γης αναπαύεται από 
την Τετάρτη το απόγευμα η Φώφη Γεννηματά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΦΩΦΗΣ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ-ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Ανέλα-
βε καθήκοντα στις 7 Οκτωβρίου 2009. Παρέ-
μεινε έως τις 7 Σεπτεμβρίου 2010.
Στις 7 Σεπτεμβρίου 2010, ανέλαβε Αναπλη-
ρώτρια Υπουργός Παιδείας, Δια Βίου Μάθη-
σης και Θρησκευμάτων. Παρέμεινε έως τις 
11 Νοεμβρίου 2011.
Στις 11 Νοεμβρίου 2011, ανέλαβε Αναπλη-
ρώτρια Υπουργός Εσωτερικών. Στις 27 Μαρ-
τίου 2012, παραιτήθηκε από το αξίωμα της 
Υπουργού, στην κυβέρνηση του Λουκά Πα-
παδήμου, για να αναλάβει Εκπρόσωπος Τύ-
που του ΠΑΣΟΚ.
Με τον ανασχηματισμό της 25ης Ιουνίου 
2013 της κυβέρνησης του Αντώνη Σαμαρά, 
επιλέχθηκε για το αξίωμα της Αναπληρώ-
τριας Υπουργού Εθνικής Άμυνας, θέση την 
οποία διατήρησε μέχρι τις επόμενες εκλογές 
του Ιανουαρίου του 2015.

Ηγεσία του ΠΑΣΟΚ
Τον Ιούνιο του 2015, εξελέγη πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ με ποσοστό 51,7%, διαδεχόμενη 
τον Ευάγγελο Βενιζέλο.
Στις 30 Αυγούστου 2015, ενόψει των βου-
λευτικών εκλογών, συμμετείχε στη δημιουρ-
γία της Δημοκρατικής Συμπαράταξης που 
σχηματίστηκε από το Πανελλήνιο Σοσιαλι-
στικό Κίνημα (ΠΑΣΟΚ), την Δημοκρατική 
Αριστερά (ΔΗΜΑΡ) και πλαισιώθηκε από 
διάφορες Κινήσεις Πολιτών στα πλαίσια της 
ανασυγκρότησης του χώρου της σοσιαλδημο-
κρατίας και του δημοκρατικού σοσιαλισμού.
Τον Ιούλιο του 2017 η πρόεδρος του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. Φώφη Γεννηματά, από το βήμα 
του συνεδρίου της Δημοκρατικής Συμπαρά-
ταξης, ανακοίνωσε τη δημιουργία ενός νέου 
ενιαίου κεντροαριστερού φορέα στην Ελλάδα 
πριν από το τέλος του έτους. Το καλοκαίρι 
του 2017, ο Σταύρος Θεοδωράκης, επικε-
φαλής του κόμματος Το Ποτάμι, αποφάσισε 
επίσης να συμμετάσχει στη δημιουργία του 
κόμματος.
Στις 12 Νοεμβρίου 2017, πραγματοποιήθηκε 
ο πρώτος γύρος των εκλογών για την ανά-
δειξη του επικεφαλής του νέου κόμματος, με-
ταξύ εννέα υποψηφίων. Επειδή κανένας από 
τους υποψηφίους δεν κέρδισε την απαιτούμε-
νη πλειοψηφία, διεξήχθη και δεύτερος γύρος 
μεταξύ της Φώφης Γεννηματά και του Νίκου 
Ανδρουλάκη. Νικητής αναδείχθηκε η Φώφη 
Γεννηματά, με 56,75% των ψήφων.
Στις 28 Νοεμβρίου 2017, ανακοινώθηκε το 
όνομα του Κινήματος Αλλαγής. Στις 2 Δε-
κεμβρίου 2017, ανακοινώθηκε το εξαμελές 
Πολιτικό Συμβούλιο του κόμματος, αποτελού-
μενο από τους Σταύρο Θεοδωράκη, Νίκο Αν-
δρουλάκη, Γιώργο Καμίνη, Θανάση Θεοχαρό-
πουλο, τον Γιώργο Παπανδρέου και την ίδια.


